

用爱照亮孩子前行的路

——记郾城区实验幼儿园教师王琳

■本报记者 李文姣

“老师的爱与尊重是照亮孩子心灵窗户的烛光。老师一个微笑的赞赏、一个关注的目光、一个信任的点头，在孩子眼里都是爱。”郾城区实验幼儿园教师王琳说。从事幼教工作20年，王琳为孩子们付出了自己最真挚的感情，也收获了孩子们毫无保留的爱。

早晨，王琳早早到幼儿园，提前做好一日活动准备，以阳光积极的心态迎接可爱的孩子们。王琳会耐心教导每一个孩子，始终以平和的心态去看待孩子成长过程中出现的任何问题，并适时引导、帮助他们解决。

2014年，王琳班里转来一名残疾儿童。每次户外活动，王琳都会搀扶他慢慢下楼，给

予他无微不至的关爱；课堂上，王琳会主动引导他说话，鼓励他，锻炼他的口语表达能力。一次音乐课上，他跟着钢琴伴奏唱起歌来，班里孩子听到后都开心地喊了起来。在王琳的帮助下，这个孩子学会了穿鞋子、叠被子、给小朋友讲故事。像这样的例子，在王琳从教的20年里不胜枚举。王琳所带的班级年年被园里评为优秀班集体，她也得到了家长的认可和好评。

工作之余，王琳不断学习新的知识，积极向其他教师学习，经常与同事交流，并积极参与园内的听课评课活动，努力提升自己的业务能力；她坚持阅读教育类书籍充实自己，同时积极参加各

级学习培训，不断开阔视野。

教学中，王琳根据孩子的年龄特点确定教学思路、设计精彩的教学活动。课堂上，她利用多媒体进行教学，精心制作课件，将各科教学理念相互融合，使幼儿更易接受。同时，她注重营造宽松、自由的学习环境，让孩子成为课堂的主人。她所执教的《桌子变变变》获得市级优质课二等奖、大班体育活动《好玩的桌子》获得区级优质课一等奖；在2023年郾城区庆“六一”文艺汇演中，她辅导的大型情景剧《礼行华夏》获一等奖；她所带的班级多次获得区级文明班集体称号；她撰写的论文《浅谈美术教学中教师该不该说》获省级一等奖、《论幼儿园环境布置的审美与互动》获市



王琳与孩子们在一起。 郾城区实验幼儿园供图

级二等奖。王琳还热心公益事业，经常利用节假日当志愿者，向家长发放倡议书、承诺书，带领家长和幼儿开展小手拉大手活动，宣传文明知识。

教育快讯

心理健康知识讲座进校园

5月27日上午，共青团漯河市委、共青团召陵区委联合市立德社会工作服务中心，走进召陵区召陵镇初级中学开展心理健康知识讲座。

活动现场，市立德社会工作服务中心的老师通过富有趣味性和互动性的“破冰”小游戏，向同学们讲解情感管理技巧，教导同学们不信谣、不传谣、不造谣

等，随后围绕什么是校园欺凌、校园欺凌的主要行为表现、如何依法应对校园欺凌等方面，用真实的案例深入浅出地分析校园欺凌的危害性，教育引导同学们树立正确的价值观、增强法治观念和自我保护意识。同时，他们还向同学们进行了心理测试，提供了团体心理辅导。

付文涛

漯河小学多种形式迎“六一”

本报讯(记者 尹晓玉 见习记者 张赢)滚铁环、喷水枪、做美食……“六一”国际儿童节前夕，漯河小学组织开展了丰富多彩的活动。

操场上，孩子们和家长一同滚铁环、跳大绳、踩气球、吹泡泡，欢声笑语此起彼伏。国旗台前的大道上，孩子们在水枪大战、水球接力、泡泡天地游戏中你追我赶、泼水嬉戏。教室里，孩子们化身手艺人

和美食家，用双手描绘多彩童年、在劳动实践中快乐成长。三年级的同学在分组游戏拼图接力赛中团结协作；四年级的同学以“我们的大中国”为主题，用多种形式展示分享中国各地美食及背后的故事；五年级的同学则把梦想写在纸上，叠成纸飞机在操场上放飞。

从宽阔的操场到温馨的教室，从激烈的竞技游戏到温馨的才艺展示，整个校园都洋溢着节日的欢乐氛围。

习作园地

国宝大熊猫

■郾城区实验小学三(6)班 赵希琪

“黑白衣服穿一套，黑框眼镜摘不掉。爱吃竹叶爱爬树，胖嘟嘟是国宝。”大家一听这个谜语，就知道是憨态可掬的大熊猫。

大熊猫胖乎乎，眼睛周围、耳朵、四肢多是黑色的。那一对大大的黑眼圈，就像戴着一副墨镜，惹人喜爱。

大熊猫吃竹子的样子更吸引人。它们常常盘腿而坐，挺直身子，两只前爪抓住嫩竹，先将竹茎及叶咬下来，塞进嘴里，再

用爪握住，左一口，右一口，不紧不慢地吃着，嘴里还发出“嘎吱嘎吱”的声音，让人忍不住想笑。

大熊猫是我国独有的一种动物，数量非常少，主要栖息地是我国四川、陕西和甘肃的山区，被称为“国宝”。

大熊猫作为“和平大使”，多次被赠送给他国以示友好。如今，它的足迹已遍布很多国家。

我们应该从自身做起，保护环境，爱护动物，为大熊猫创造一个美好的家园。

指导老师:赵灵歌

快乐的一天

■召陵区实验小学二(2)班 于宸祎

一天早晨，阳光明媚、风和日丽，小虫子、小蚂蚁和蝴蝶在草地上玩耍。

他们用蛋壳和木板做了一个跷跷板，小虫子和小蚂蚁开心地坐在跷跷板的两头，玩得不亦乐乎。这时，他们看到天空如洗的

天空上，一只风筝在自由自在地飞翔。他们羡慕极了，就商量着做一个热气球。于是，他们用蛋壳、线和一块红色的布做了一个热气球。小虫子和小蚂蚁坐在蛋壳做成的篮子里高兴得哈哈大

笑，美丽的蝴蝶拍着翅膀飞过去陪在他们身边，与热气球一起飞向天空，和风筝玩起了游戏。玩着玩着，突然乌云黑压压地压了下来，马上就要下大雨了。小蚂蚁、小虫子和蝴蝶赶紧从高处住下落，落到地上后快速地把蛋壳翻过来当成小房子，躲进去避雨。

他们一会儿聊天，一会儿做游戏，不知不觉天黑了。他们玩累了，就把蛋壳当作床，把树叶当作被子，躺在月光下进入了甜蜜的梦乡。

啊，这真是快乐的一天!

指导老师:王秀巧

游二郎山

■郾城区实验小学四(10)班 刘雨彤

5月1日那天，我起得很早，因为我们一家要去二郎山游玩。

路上，车子平稳地行驶着，车窗外一排排树木不断倒退，耳边不时响起小鸟唱歌的声音，让人神清气爽。

终于到了二郎山，我们迫不及待地下了车。抬头望去，山上的绿植仿佛给二郎山穿上了一件翠绿色的纱衣。顺着路往前走，我看见前面有一架又高又大的战机，便迫不及待地拿起相机拍照。

二郎山入口处有二郎神和哮天犬的雕像。二郎神右手紧握大刀，左手叉腰，模样看起来威武极了。我一鼓作气爬到了玉皇顶。

下山途中，我被“哗哗”的流水声吸引住了，走近一看，水流直泻而下，滴落在岩石上，演奏出快乐的乐章。山的影子倒映在水里，就如两座山连在了一起。看着这山、这水，真有一种“人在画中游”的感觉。

这次游玩既让我欣赏到了美景，又让我放飞了心情。二郎山的景色太美了，真让人流连忘返!



5月28日，源汇区实验学校举行“沙之星”教学特色展示暨研讨活动。图为学生进行舞龙表演。 本报记者 李文姣 摄



5月28日，召陵区老窝镇中心学校第二届课本剧展演在果园小学举行。 巴蒙蒙 摄



“六一”校园大巡游活动。 本报记者 刘岩 摄

多彩校园生活



5月28日上午，郾城区东街小学举行庆“六一”少先队新队员入队仪式。 赵世杰 摄



5月27日，召陵区实验小学举行入队知识闯关活动。 贾晓燕 摄



5月27日，市第一中等专业学校师生走进市未成年人法治教育展厅参观学习。 张涛 摄

师办公室转一转，老师们买了好吃的东西都会分享给她。

就这样，在大家日复一日、月复一月的努力中，宣宣像一棵干枯的树苗得到春雨的滋润，枝叶日渐舒展。一个学期后，她有进步了；一个学年后，她逐渐有了规则意识；今年开学后，她终于能够在园里吃午餐、睡午觉了，也能做到不打扰小伙伴午睡了。如今，她不仅自己主动叠被子，还经常帮助别人叠被子。

前些日子，我在幼儿园东边的十字路口遇到了来园送孩子的宣宣爷爷，便问他：“宣宣的爸爸怎么不来送孩子了？”“他干活去了。”老人回答。“宣宣来园这一年半，变化很大啊！”我说。“是啊！她现在会说话了，也懂事多了。”老人激动地说，“太感谢老师们了！”

还没等老人说完，宣宣就高高兴兴地从爷爷身边跑向幼儿园，并留下了清脆的声音——“爷爷，再见！”

教师随笔

宣宣的成长

■何乃华

这天下午，宣宣斜背着一个崭新的蝴蝶背包来到陈园长的办公室，用两只小手轻轻地为她捶了几下背。

“宣宣，你怎么又过来了？”陈园长扭头发现是宣宣后，说：“这个包很漂亮，是谁买的？”“妈妈给我买的。”宣宣自豪地说。说完，宣宣又高兴地跑到其他老师的办公室去“显摆”了。我真没想到，宣宣不但会说完整的句子了，而且说得还挺流畅。

2022年秋季刚开学时，宣宣来到了我们幼儿园，成为一名小班新生。一连

一个多月，她每次入园都极不情愿，尤其是在与爸爸分别时都会大哭不止，手脚并用地对老师连拍带踢……

宣宣是一个“特殊”的孩子：3岁了还不会说话，只能吐字不清地叫“爸爸”或“妈妈”，且无论与谁交流，她只会喊“爸爸”或“妈妈”。

宣宣没有规则意识，不听任何老师的话，总是特立独行，让我们头疼不已。实在没有办法，她的爸爸只得每天中午接她回家吃饭，下午再把她送回幼儿园。

宣宣为什么会这样呢？我了解到，

她是一个农家孩子。几年前的一次事故导致她的爸爸腿部严重骨折，行走不便。她的妈妈为了家庭生计，生下她不久就到县城打工去了。因此，宣宣平时只能由年迈的爷爷、奶奶照顾。由于家人很少与她交流，且营养不良，宣宣语言发育严重滞后。

分析了原因后，我们给她制订了单独的养育方案。比如，制作美味加餐，给她增加营养；尽量多地与她进行语言交流，促进其语言发育；允许她在户外活动或做游戏，并由一名老师负责看护；允许她“有事没事”到园长室和教

教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报